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Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, com início às dezesseis horas 
realizou-se na sala de reuniões do Núcleo Administrativo do Campus Jorge Amado 
reunião ordinária do Colegiado do Curso Superior de Tecnologia em Produção de Cacau 
e Chocolate. A reunião foi presidida pelo coordenador do curso, professor Carlos Eduardo 
Pereira e estiveram presentes os(as) professores(as) Rosane Rodrigues da Costa Pereira, 
Rafael Henrique de Freitas Noronha, Jannaína Velasques da Costa Pinto, Jaqueline Dalla 
Rosa e Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves. A professora Nadabe dos Santos Reis 
justificou sua ausência por estar participando de um evento em outro estado. A pauta foi 
compartilhada previamente por mensagem eletrônica, sendo constituída pelos seguintes 
pontos: 1) Informes; 2) Aprovações da ata da reunião ordinária do mês de março de 
2024; 3) Demanda da professora Lilian para a realização de aulas on-line; 4) 
Aprovação dos PEA's considerando o novo calendário acadêmico; 5) Planejamento 
da oferta de componentes curriculares 2024.2. 6) O que ocorrer. 1) Informes: O 
professor Carlos informou que gostaria que a coordenação do curso fosse substituída até 
o mês de outubro, período que completam dois anos como coordenador do curso, 
considerando o período em que esteve como pró-tempore. O professor Carlos informou 
que, após consultar a Coordenação de Graduação da PROGEAC, os componentes 
curriculares optativos que possuem como pré-requisito outros componentes que não estão 
no PPC do curso, não poderiam ser inseridos na matriz. Assim, os componentes 
curriculares Grandes Culturas I, Viveiros Florestais e Silvicultura não puderam ser 
inseridos como CC optativo no PPC do curso. A professora Jannaína informou que a 
partir do próximo ano pretende-se instituir a Semana Acadêmica, que iria englobar a 
Semana Nacional de Ciências e Tecnologia, ações de extensão (CONEX), de pesquisa, 
dentre outras. A professora Jannaína convidou, ainda, os alunos do curso para 
participarem do CONEX em uma exposição sobre cacau e chocolate. 2) Aprovações da 
ata da reunião ordinária do mês de março de 2024: a referida ata foi aprovada por 
unanimidade. 3) Demanda da professora Lilian para a realização de aulas on-line: 
após discussão, o entendimento dos membros do colegiado é que o mesmo não tem 
autoridade para deliberar sobre a liberação da docente para a realização de aulas on-line, 
já que do ponto de vista pedagógico o PPC do curso estabelece que as aulas são 
presenciais e a instituição deve fornecer os materiais necessários para a realização das 
aulas. 4) Aprovação dos PEA's considerando o novo calendário acadêmico: os PEA’s 
foram aprovados por unanimidade, condicionados à realização dos ajustes necessários. A 
coordenação do curso encaminhará aos docentes, por via eletrônica, a solicitação para 



que as correções nos PEA’s sejam realizadas conforme pareceres. 5) Planejamento da 
oferta de componentes curriculares 2024.2: após discussão deliberou-se que os 
componentes do quarto semestre do curso (conforme PPC) serão ofertados no período da 
manhã, enquanto os componentes curriculares do segundo semestre serão ofertados no 
período da tarde. 6) O que ocorrer: nada a tratar. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, 
às dezessete horas e trinta minutos, encerrou-se a reunião e eu, Carlos Eduardo Pereira, 
SIAPE 1720621, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por 
mim e demais membros do colegiado presentes na reunião. 
 

Itabuna-BA, 12 de agosto de 2024. 
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